Svar på motion på Regionpolitiska programmet från Agneta Eriksson 
Motionären har inkommit med totalt 11 ändringsförslag på det Regionpolitiska programmet. Dessa hanteras som enskilda yrkanden, ett i taget:
Yrkande 1. Under Inledning: Sist i 4:e st. tillägg: Överskott i ekonomin ska inte år efter år öka regionens kapital utan användas i verksamheten.
Förslag till beslut: yrkandet anses besvarat och delvis tillgodosett genom att vi tillmötesgår motionärens yrkande nr 7, dvs tillägget infogas under 3.5 Den regionala ekonomin

Yrkande 2. Under rubriken 2 Folkhälsa: Sist i tredje stycket, tillägg: Studier visar att kvinnor får sämre tillgång till högkvalitativ vård än män. Kvinnor och män ska ha tillgång till samma högkvalitativa vård.
Kommentar: Bra, bör läggas till i programmet men inte under rubriken Folkhälsa utan under rubriken 2.6 Feministisk sjukvårdspolitik där vi redan för ett liknande resonemang. Genom att lägga in motionärens tillägg under rubrik 2.6 blir stycket i sin helhet så här: 
Hälso- och sjukvården behandlar män och kvinnor olika. Kvinnor får generellt sämre vård än män och kvinnors hälsa och sjukdomar prioriteras lägre. Det kan man se inom flera områden. Studier visar att kvinnor får sämre tillgång till högkvalitativ vård än män. Kvinnor och män ska ha tillgång till samma högkvalitativa vård. Vänsterpartiet vill att hela sjukvården ska genomsyras av ett feministiskt medvetet arbete där strävan efter jämställdhet är centralt. 
Förslag till beslut: yrkandet anses besvarat och delvis tillgodosett genom att tillägget infogas men under annan rubrik

Yrkande 2.2 Under rubrik 2 Folkhälsa: 5:e stycket 3 raden: efter jämlik, skriv: och jämställd hälsa.
Förslag till beslut: bifall

Yrkande 3. Rubrik 2.2 jämlik vård – utan privata vinster Ändra rubriken till: Jämlik och jämställd vård – utan privata intressen.
Kommentar: Fokus under den här rubriken är just jämlik vård i bemärkelsen vård efter behov, jämställd vård berörs mer på djupet på annat ställe och har en egen rubrik längre fram i texten. Vi tycker också ordet vinster i slutet av meningen är bättre, det är mer rakt på sak och därmed enklare att förstå
Förslag till beslut: avslag

Yrkande 3.2 Efter första meningen, tillägg: Likaså måste kontinuerligt uppmärksammas att kvinnor och män får vård på lika villor.
Kommentar:   Det riskerar bli tårta på tårta då detta behandlas mer grundligt under rubrik 2.6, se mer under kommentarer till motionärens yrkande nr 2. 
Förslag till beslut: avslag


Yrkande 3.3 Sist i 4:e stycket, tillägg: Marknadslösningarna riskerar att sekretessen angående patientjournalerna urholkas.
Förslag till beslut: bifall

Yrkande 4. Under rubrik 2.3 Primärvården, första stycket fjärde raden, tillägg: och jämställd
Förslag till beslut: bifall

Yrkande 5. Under rubrik 3.3 Landsbygdsutveckling, Sist i andra stycket, tillägg: Kvinnors idéer för utveckling ska tillvaratas på samma respektfulla sätt som mäns.
Förslag till beslut: bifall

Yrkande 6. Under rubrik 3.4 Små och medelstora företag, sista stycket före sista meningen, tillägg: 
Manligt kodade, ofta tekniskt beskrivna, utvecklingsidéer prioriteras till nackdel för kvinnligt kodade utvecklingsidéer. Regionen ska fördela utvecklingsmedel till såväl manligt kodade idéer som kvinnligt kodade idéer på ett rättvist sätt så både kvinnor och män får del av medlen.
Kommentar:  Vi gör en mindre justering så att språket enligt mitt tycke flyter lite bättre, blir så här: Idag prioriteras manligt kodade, ofta tekniskt beskrivna, utvecklingsidéer - till nackdel för kvinnligt kodade utvecklingsidéer. Regionen ska fördela utvecklingsmedel till såväl manligt kodade idéer som kvinnligt kodade idéer på ett rättvist sätt så att både kvinnor och män får del av medlen.
Förslag till beslut: bifall med mindre justering/besvarad

Yrkande 7. Sist under rubriken 3.5 Den regionala ekonomin, tillägg: Överskott ska användas i verksamheten och inte år efter år enbart öka regionens kapital.
Förslag till beslut: bifall

Yrkande 8. Sist under rubrik 3.6 De gröna näringarna, tillägg: Åkrarna i länet ska bevaras för odling och regionen ska inte exploatera jordbruksmark. I Sverige är bara 7% av landarealen jordbruksmark och minskar ständigt. Livsmedelsbrist hotar om/när importen av livsmedel minskar.
Kommentar:  Vi håller med i princip, men vet samtidigt hur svårt det här kan vara att efterleva i alla lägen. Flera kommuner har mycket svårt att växa om åkermark aldrig någonsin får bebyggas. Vi skulle därför vilja se en ändring enligt följande: åkrarna i länet ska i möjligaste mån bevaras för odling och regionen ska undvika att exploatera jordbruksmark. I Sverige är bara 7% av landarealen jordbruksmark och minskar ständigt. Livsmedelsbrist hotar om/när importen av livsmedel minskar. 
Förslag till beslut: besvarad, delvis tillgodosett
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